

郑州市财贸学校： 就业+升学 搭建学生发展“大舞台”

开启美好教育
郑州优秀中职学校推荐



教育,更关注的是学生发展,是学生未来能动力的增强。在郑州市财贸学校,“关注学生终身发展”始终是学校关注的重点。在这里,有梦想的中职学生可以找到人生奋斗的方向,并为之不懈努力。郑报全媒体记者 张勤



准备好了参加高考(资料图)

给愿意就业拼搏的你一个“大舞台”

耿富全也是郑州市财贸学校的优秀毕业生,就职于一家知名的房地产公司,已经是公司的金牌顾问。母校之于他,是重新找到职业方向的地方,是拓展视野汲取知识的地方。

在财贸学校的3年学习时光,耿富全最难忘的就是学校给学生提供各种“舞台”,提高他们的专业技能。“在学校里,你好像就是在上班。”耿富全说。

郑州市财贸学校推进校企合作,邀请职教专家、经验丰富的技术能手、高校教授、专业技

能竞赛国赛冠军选手、冠军教练走进课堂,与学生零距离专业交流和技能传授。这些行家里手丰实的工作案例、幽默风趣的讲课也为学校带来了一股新鲜的力量,让师生切实感受到“上学如上班,上课如上岗”的学习氛围。

目前,学校已经与郑州宇通、海尔集团、裕达国贸、河南饭店、黄河迎宾馆等20多家本地企业建立深度战略合作关系,探索产教融合背景下的双育双创办学模式。

全方位全员化育人,这里的学生赞誉度高

郑州市财贸学校推行“三全”育人模式。“全方位”的教育教学全过程,从新生入校开始,上好第一课到每天日常的行为规范、课堂规范、住寝规范。“全员化”是全体人员参加,每个工作人员都要参与这项工作。“全过程”是在学生的每一个教育的时间段,都有全面素质培养的要求,在校期间要怎么做,假期期间怎么做,生产实习怎么做,毕业以后怎么跟踪,逐渐形成对学生素质培养全过程的一个管理。

学校建立了就业学生终生跟踪管理和巡视回访制度,积极为毕业生提供后续管理服务和技术支撑,毕业生对学校的满意度达99.5%。2019年毕业生就业率100%,对口就业率90%,本地就业率82%,用人单位满意率达97%。

当学生的内心因憧憬而充盈,当教师的神情因期待而凝重,郑州市财贸学校的师生们将不负韶华、脚踏实地,为郑州建设国家中心城市、为学校快速高质量发展做出新的更大贡献。

给继续深造的你一个广阔的课堂

从郑州市财贸学校汽车制造与检修专业毕业后,赵东川通过单招考上了郑州旅游职业学院的机械制造与自动化专业。2019年,又回到财贸学校招生就业办工作,适逢招生季,赵东川很忙。

“刚到财贸学校时,我对上学就没有多大的信心。”赵东川说,让他感到幸运的是,财贸学校给予了学生很大的支持。他参加了社团,对自己的专业有了很大兴趣,和社

团的同学们一起讨论,找汽车知识方面的书看。赵东川越来越自信,他想继续升学。而这时,学校推行的第二课堂让他惊喜。

郑州市财贸学校充分关注学生需求与个性化发展,为更多满足学生的兴趣爱好,积极推动“课堂教学+第二课堂+社团活动+竞赛梯队人才培养”的多元化课程体系建设。

第二课堂可以拓展学生学习的广度深度和知识面,分别是人

文素养类、体育艺术类、专业拓展类、专业竞赛类。学校教师精心进行课程资源开发,42门选修课供学生选课。

赵东川记忆里最深刻的画面,就是为升学而努力的日子。每天晚上7点至8点半,老师给继续升学的同学们当陪练,上实训课。如今,赵东川又有了自己的下一个目标——通过专升本考试,继续学习机械制造。

河南优良天数前7个月同比增37天 增幅全国第一

本报讯(郑报全媒体记者 裴其娟)8月4日,全省生态环境保护工作电视电话会议公布:今年前7个月,全省优良天数同比增加37天,达到140天。会议还通报了我省上半年污染防治进展情况。

今年以来截至7月底,全省空气质量综合指数、PM10、PM2.5、二氧化硫、二氧化氮、臭氧、一氧化碳同比都下降了,空气质量综合指数、PM10、PM2.5、臭氧和优良天数等5项指标改善幅度在京津冀及周边省份中均排名第一,优良天数增幅全国第一。在全国168个重点城市空气质量排名中,我省进入后20位城市数量由2019年的5个减少到目前的3个。

上半年污染防治有序推进

结构调整



关停91台(套)落后工业产能和装备,完成51家重点污染企业搬迁改造,拆改48座工业炉窑,改造600多座烤烟燃煤设施,关停淘汰13台30万千瓦以下的煤电机组,完成燃煤“双替代”改造18.86万户,安装15.53万套油烟净化设备,完成370万亩造林、370万亩森林抚育,新增4127公顷城市绿地,完成建设2316公里城市绿色廊道。

污染企业治理



全省完成109个钢铁行业有组织废气超低排放改造工序,142个无组织废气超低排放改造工序,完成289个水泥行业有组织废气超低排放工序,319个无组织废气超低排放工序,完成322家企业挥发性有机物提标改造,33家锅炉综合治理改造。细化扬尘控制标准,深化国省干线扬尘污染专项治理,扬尘管控水平进一步提升。秸秆禁烧形势稳定向好,火情数量同比持续下降。

移动源管控



路检路查59万辆柴油货车,入户检查5.2万辆柴油货车,采集7.5万辆非道路移动机械信息,安装4.4万辆重型柴油车在线监控系统,安装1723家大宗货物运输企业门禁系统。

“三散”污染治理



全省排查发现861家“散乱污”企业,纳入关闭取缔类678家,目前已经整治到位569家。烟花爆竹禁燃禁放成效明显,各地采取有力措施加强管控,为全年工作打下了重要基础。

水污染防治



省辖市建成区列入国家清单的150处黑臭水体已完成整顿141处;初步排查发现173处县(市)区黑臭水体,已完成整治162处。全省建成省级重点水污染工程项目435个,日增污水处理能力297万吨,提标改造114万吨,新增污水管网2751公里,实施河道综合整治1235公里。全省1382个“千吨万人”饮用水水源地,已经完成保护区划定1377个。今年计划整治入河排污口167个,已经完成整治71个。